

公开道歉信屏蔽了对方 “看不见”的道歉还算道歉吗？

“看不到的道歉还算道歉吗？我要申请执行！”近日，锡山法院东港法庭法官吴坚接到了一起名誉权案件原告邹某的来电。

在法院调解结束后，被告宋某明明当场通过短视频平台账号发布了手写的道歉声明，原告邹某为什么在平台上看不到呢？这起案子又掀起了新的波澜。

频发短视频羞辱自己，这是怎么啦

今年3月的一天，邹某短视频号发布的内容“画风突变”，从原本正常的分享生活变成了自我羞辱，历数自己从形象外貌到情感历程的种种不足、“黑历史”。朋友觉得异常，在评论区留言关心，结果换来的要么是邹某阴阳怪气的“回怼”，要么是进一步痛斥自己，言辞用语很是激烈。

接连几天下来，终于有朋友忍不住，跑到邹某家中一探究竟。朋友的好心来访，让邹某知

道了什么叫“人在家中坐，锅从天上来”——他人居然仿冒了一个头像、网名和自己本号几乎一样的账号！

今年5月，锡山法院立案受理了邹某起诉短视频平台，同时要求平台方披露实际侵权人信息的名誉权纠纷案件。经过对证据材料的初步审查，法院依法调取了侵权行为人的身份信息，隐藏在仿冒账号背后的宋某浮出水面。

新旧旧恨下，仿冒账号“替人出丑”

原来，邹某、宋某同住一个镇上，彼此早就认识。几年前，两人因种种原因产生矛盾，从言语相讥到大打出手，一度闹进派出所。今年春节前后，两人再次发生言语冲突，好在周围朋友及时劝阻住。宋某回到家习惯性地刷起了短视频，平台竟然推送了邹某近期外出游玩的相关内容，这使得宋某更加气恼。

宋某将邹某账号里的短视频内容下载下来，通过剪辑、配乐、加注文字等方式进行歪曲。宋某还将自己账号的头像换成邹某的照片，账号改成和邹某非常相像的名字，删除以往自己所发内容后，陆续发布了丑化邹某的视频，

并推送给账号里1500多名粉丝。这些粉丝中有不少都是同镇居民，一时之间邹某的“丑事”被传得沸沸扬扬。

法庭上，宋某用“一个巴掌拍不响”来解释其与邹某间的纠葛。邹某则认为，宋某将二人矛盾转移到线上，闹得人尽皆知，坚持要求宋某赔礼道歉、赔偿损失。

在法官耐心地释法说理下，宋某逐渐认识到自身错误。双方就赔偿数额和赔礼道歉的具体方式形成了一致意见：宋某通过侵权账号公开发布道歉声明，保留至少10天以上，并赔偿邹某各项损失5000元。在法官见证下，宋某当场发布了手写的道歉声明。

焦点

“看不见”的道歉 还算道歉吗？

道歉声明发布的第9天，邹某联系到法官，称自己和周围几个朋友在短视频平台上均看不到宋某发布的道歉内容，说明宋某的道歉是“打了折扣”的，申请法院强制执行。法官诧异之余打开短视频平台进行查找，发现相关道歉内容依然存在，那么宋某很可能是屏蔽或拉黑了邹某及其好友。

随后，法官多次尝试电话联系宋某，均未接通，而邹某的执行申请也送到了法院。法官与执行治理专员仔细协商，决定采用执源治理方式开展执前化解。执行治理专员在平台内私信宋某并发出执行后果预警，要求其按照协议要求完成“道歉”，如采取屏蔽账号、拉黑他人等措施阻碍道歉内容传播，则严重影响“公开”道歉的效果，可能会承担因此带来的不利后果。

不久，宋某回复“收到”，解除了对其侵权账号和视频内容的全部限制，并在原有道歉声明发布期限的基础上延长5天。5天后，邹某表示较为满意，不再申请执行。就这样，这起纠纷在“强制执行”的“门口”徘徊了一圈，在“执源治理”的作用下，顺利实现案结事了。

(晚报记者 晓城)

黄鼠狼也是 “三有动物” 非法狩猎要判刑

本报讯 因非法狩猎黄鼠狼，被告人朱某某、花某某近日被江阴法院判刑。

黄鼠狼学名黄鼬，2000年8月1日被国家林业局列入《国家保护的“三有”陆生野生动物名录》。经事先预谋后，朱某某携带自制的猎夹等工具先后多次至江阴市青阳镇、徐霞客镇等地的农村渠道口处设置猎夹非法猎捕野生黄鼬67只，花某某从朱某某处收购捕获到的野生黄鼬的皮毛56张后转卖给别人，朱某某从中非法获利1800余元，花某某转卖黄鼬皮毛非法获利300元，朱某某在回收猎夹和捕获的野生黄鼬时被民警当场查获。

江阴市林业局认定，涉案猎夹属于禁止使用的猎捕工具；依据《陆生野生动物基准价值标准目录》，黄鼠狼的基准价为800元/只，涉案野生动物的总价值为53600元。

江阴法院经审理认为，被告人朱某某、花某某违反狩猎法规，在禁猎期使用禁用的工具进行狩猎，破坏野生动物资源，情节严重，行为均已构成非法狩猎罪。被告人朱某某犯非法狩猎罪，判处拘役五个月。被告人花某某犯非法狩猎罪，判处拘役四个月。追缴被告人朱某某的违法所得人民币1800元，被告人花某某的违法所得人民币300元，予以没收。扣押在案的黄鼬残体67只及作案工具猎夹18个，予以没收，由扣押机关江阴市公安局依法处理。

黄鼠狼虽然目前并没有濒临灭绝，但却因为皮毛价值遭到人类的猎杀，导致其生存出现危机。法官提醒，“没有买卖就没有杀害”，请不要捕杀黄鼠狼，也不要购买黄鼠狼制品。

(宋超)

158名棋手锡山争“棋王” 年龄最大的74岁，最小的年仅8岁

本报讯 “过百龄杯”业余围棋赛已成为全国业余棋手、青少年棋手争相参与的围棋大会。9月12日上午，第六届“过百龄杯”全国业余围棋公开赛在无锡锡山开赛，本次比赛共有158位棋手参赛。参赛棋手来自全国各地，年龄最大的74岁，最小的年仅8岁。

“只要坐在棋盘前，孩子就稳如泰山，认真下棋。”10岁棋手胡竣逸的奶奶告诉记者，从幼儿园阶段孩子就开始学习围棋，对培养孩子的逻辑思维和专注力的作用特别明显。现场最年轻的小棋手龙世杰说，参赛是为了和更多高手切磋，在努力争段位的同时，不断提升“棋力”。2015年出生的他已经适应和习惯了比赛的氛围，表现出在同龄人中难得的沉稳。

据悉，本届比赛参赛选手的报名“起点”为围棋业余5段。吸引众多全国高手云集锡山参加“过百龄杯”的最大看点为这项赛事的“挑战制”，这是全国目前唯一在业余比赛中采用该赛制的重磅赛事。第一届“过百龄”棋王、第二和



图为本届参赛者中年龄最小的棋手龙世杰(右)参加第一轮公开赛。

第五届亚军马天放表示，这对所有围棋选手来说，更有挑战性和吸引力，也是体现赛事水准的标志。

本次比赛女子组和公开组混合进行，前两名授予业余6段(可顺延到前16名)。冠军将与上届冠军进行三番棋挑战赛，胜者获得新一届“棋王”称号，挑战赛胜者奖金7万元。另外，女子组、元老组和江

苏组分别录取前十名，冠军奖金丰厚。值得一提的是，今年元老组的参赛年龄标准发生改变，下限由多年来一直参照的50岁提高到60岁。比赛采用积分循环赛制，公开组、女子组共赛9轮，元老组、江苏组共赛7轮，比赛时间为9月12日至17日，三番棋棋王赛将于16日至17日进行。(陶洁/文、摄)